

Казна после поправок



БЮДЖЕТ Трансферты на проекты

В БЮДЖЕТ-2019 ВНЕСЕНЫ ОЧЕРЕДНЫЕ ПОПРАВКИ. Внесение изменений связано с поступлением 115 млн рублей из федерального бюджета и вовлечением около 1 млрд рублей – остатков средств областного бюджета, сложившихся на 1 января 2019 года. Федеральный трансферт целевой и предназначен для субсидирования предприятий АПК – возмещения части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам. Среди средств, перенесенных из про-

шлого года, как отметила замгубернатора – министр финансов Лилия Федотова, есть грант в размере 471,4 млн руб., который Ростовская область получила от Правительства РФ за достижение наивысших темпов роста налогового потенциала. 398,2 млн рублей из этой суммы будет направлено на создание экспозиции «Дон в Великой Отечественной войне» в народном музее «Самбекские высоты»: 258,8 млн рублей – в 2019 году и 139,4 млн рублей – в 2020 году. Дополнительные средства предусмотрены для сферы об-

разования: 268,6 млн рублей – на капремонт школы № 84 г. Ростова-на-Дону, 168 млн рублей – на строительство школы № 140. 74 млн рублей пойдет на завершение строительства детского сада на 220 мест в Багаевском районе. В сфере ЖКХ на 133,1 млн рублей закупят коммунальную технику, 26,4 млн направят на реконструкцию котельной в х. Калининский Шолоховского района. Около 10 млн рублей выделят на проведение газа в Октябрьском (с) районе для создания необходимой инфраструктуры.

С жильем помогут

М ОЛОДЫЕ И МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ, БЮДЖЕТНИКИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ОБМАНУТЫЕ ДОЛЬЩИКИ, СМОГУТ РЕШИТЬ ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС БЛАГОДАРЯ НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА».

На Дону нацпроект реализуется посредством четырех региональных – это «Жилье», «Ипотека», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» и «Формирование комфортной городской среды».

– За шесть лет в Ростовской области должно быть введено более 18 млн м² жилья, – подчеркивает глава региона Василий Голубев, – более 2,5 млн – только в этом году.

То есть на 10% больше, чем в прошлом, а если учесть, что в 2018-м годовая программа по строительству была выполнена на 100,5%, можно считать, что задел в регионе неплохой. На фоне таких «квадратов» темным пятном выделяется ситуация с обманутыми дольщиками. Причем это касается всей страны, а не исключительно донского края.

В областном реестре проблемных объектов числятся 68 многоквартирных домов. Большую часть из них начали строить в 2009–2010 годах, да так и бросили. Дома, готовность которых составляет 65% и выше, достраиваются с бюджетной поддержкой. Сложнее с объектами низкой степени готовности или обремененными на-



рушениями законодательства, строительных норм и правил. 1134 обманутых дольщика из 38 объектов, однако, в прошлом году жилье получили. Не все, правда, остались довольны. Но людей можно понять: деньги вкладывали в квартиры в одном месте, а в результате им предлагают совсем в другом. На федеральном уровне с общей бедой решили бороться превентивно. Вся страна будет поэтапно переходить от прямого долевого участия в строительстве к опосредованному – с помощью банковских эскроу-счетов. Такая форма должна защитить людей, застройщикам

же придется более эффективно рассчитывать свои силы и не браться за проекты, которые потом делают их банкротами. Смысл в том, что покупатель кладет деньги на специальный счет-эскроу, а продавец может их забрать, только когда выполнит условия, заранее прописанные в договоре. Следовательно, обмануть человека, купившего квартиру еще на этапе строительства, довольно сложно – банк как независимый посредник следит за выполнением всех условий. – Для нашей страны эта схема новая, понадобится время для перехода на нее, но государство обязано защитить своих гражд-

● Ежегодные объемы вводимого в эксплуатацию жилья позволяют ставить для региона амбициозные задачи на ближайшее будущее – к 2024 году предстоит построить 18 млн жилых квадратных метров

дан, – подчеркивает Василий Голубев. Помимо ухода от прямого долевого участия региональный проект «Ипотека» предусматривает снижение к 2024 году процентной ставки по ипотечным кредитам до 8%, а также целый ряд мер господдержки отдельных категорий граждан при приобретении или строительстве жилья.

– Нацпроект, напомню, не предусматривает финансирования из федерального бюджета этого направления, – отмечает губернатор. – Из областной казны за шесть лет по региональному проекту «Ипотека» будет направлено около 5 млрд рублей.

Объем средств на этот год – 804 млн рублей, что, по словам губернатора, позволит оказывать господдержку более 1 тысяче молодых и многодетных семей, бюджетникам. По плану к концу 2024 года доля семей, которые смогут приобрести жилье за счет ипотечного кредитования, вырастет с 43% до 50%.

В планах же другого регионального проекта – «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» – расселить за шесть лет около 160 тысяч м² аварийного жилья, это примерно 9 тысяч человек. До 1 сентября 2025 года на эти цели предстоит направить более 8,5 млрд рублей, из них 7,8 млрд рублей – средства федерального бюджета.

» Все четыре региональных проекта, выполняя свои основные задачи, в итоге решают одну общую и очень важную для жителей Ростовской области – улучшение жилищных условий. Губернатор Василий Голубев

Поддержать инициативу

По поручению главы региона Василия Голубева в области создана рабочая группа по подготовке проектов нормативных правовых актов об инициативном бюджетировании. Возглавил ее замгубернатора Василий Рудой. Напомним, что идея инициативного бюджетирования заключается в том, что средства из областной казны выделяются под конкретные инициативы, выдвинутые жителями области. Одно из условий реализации этого проекта – личное участие граждан в решении вопросов местного значения. В настоящее время в Законодательном Собрании области разрабатывается областной закон, который будет определять порядок проведения соответствующих конкурсов.

Тест для студентов

В этом году участниками тестирования на наркотики впервые станут студенты вузов и учащиеся образовательных организаций, подведомственных областному органу исполнительной власти. Мероприятия будут проводить подготовленные специалисты и команды волонтеров, включая волонтеров чемпионата мира по футболу 2018 года. Также в кампании примут участие общественные организации «Общее дело», «Трезвый Дон», «Молодые медики Дона», «Благополучие поколений». Обновление программы тестирования на наркотики в 2019-2020 годах будет осуществляться при организационной поддержке областной и муниципальных антинаркотических комиссий.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Штраф за отказ

Ростовская область с начала года перешла на новую систему по обращению с твердыми коммунальными отходами, однако отдельные юрлица и индивидуальные предприниматели заключать договоры с региональными операторами отказываются. По этому факту с начала года возбуждено уже 450 административных дел. Наибольшее количество нарушений выявлено в Ростове-на-Дону, Таганроге, Батайске, Каменске-Шахтинском, Новошахтинске и Волгодонске, а также Неклиновском, Сальском и Цимлянском районах. Отсутствие договора на вывоз ТКО грозит серьезными штрафами: для должностных лиц – до 50 тысяч рублей, для юридических лиц – до 100 тысяч рублей.

Ребята при деле

Более 24 тысяч несовершеннолетних в возрасте 14–18 лет были временно трудоустроены в 2018 году службой занятости населения Ростовской области. Более половины из них – в летний период. По итогам 2018 года наилучших результатов достигли Азов, Морозовский, Октябрьский (с) и Ремонтненский районы.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О конкурсе благоустройства**

Помните, в прошлом году наша область участвовала в каком-то федеральном конкурсе помимо «Формирования комфортной городской среды». Если не ошибаюсь, он был специально для малых городов.

Хотелось бы узнать, а в этом году такой конкурс планируется?

На мой взгляд, это прекрасный мотиватор для небольших населенных пунктов, которые хотели бы стать красивее, но денег вечно не хватает. Нам, жителям, хотелось бы, чтобы таких конкурсов было побольше.

Анна Жаркова,
г. Гуково

Речь идет о Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Цель конкурса – поддержка проектов по созданию привлекательных городских пространств, способствующих повышению качества жизни, привлечению в город посетителей, развитию индустрии услуг. В случае исторических поселений это означает использование потенциала сохранившихся планировочных решений исторической части города, уникальных объектов наследия и т.д.

Да, малые города и исторические поселения области принимали уча-



На всероссийский конкурс благоустройства малых городов и исторических поселений свои заявки направили 11 донских муниципалитетов.

стие в этом конкурсе в прошлом году. Победителями стали Азов и Семикаракорск. В этом году донские муниципалитеты тоже направили свои заявки. Среди них, кстати, есть и Гуково, а также Каменск-Шахтинский, Таганрог, Аксайский, Белокалитвинский, Зерноградский, Константиновский, Красносулинский, Пролетарский, Сальский и Цимлянский районы.

Отметим, что участвовать в конкурсе могут малые города с численностью до 100 000 человек включительно, а также исторические поселения федерального, регионального значения за исключением административных центров и горо-

дов федерального значения. Проекты сначала представляют на региональном уровне, а затем лучшие – и соответствующие всем критериям – отправляются на уровень страны. Проект должен включать в себя комплекс мероприятий по благоустройству одной или нескольких взаимосвязанных территорий общего пользования – площадей, набережных, улиц, пешеходных зон, скверов, парков и иных территорий.

Напомним, что в этом году на благоустройство общественных территорий направлено более 2,3 млрд рублей за счет федерального и областного бюджета.

Добро пожаловать

Туристический сезон на Дону традиционно начался открытием международного фестиваля «Мир без границ», который, к слову, проходил в регионе уже в 22-й раз.

«Мир без границ» – это всегда не только выставочные мероприятия, но и обширная деловая программа. Так что участники фестиваля презентовали новые туристические продукты, а также анализировали успехи прошлого года, делились опытом и говорили о перспективах. Одним из центральных событий стал конгресс «Вольный Дон», собравший порядка 150 человек – профессионалов в сфере туризма, экспертов, руководителей органов исполнительной власти, представителей муниципальных образований.

Министр экономического развития Ростовской области Максим Папушенко отметил, что первый год работы по продвижению туристического потенциала донского региона был плодотворным и успешным. Гостей, в том числе и приехавших на чемпионат мира по футболу, удалось удивить как атмосферой гостеприимства, так и туристским брендом «Вольный Дон» – мы стали узнаваемы. Но надо двигаться дальше, развиваться.

Мы посмотрели на наши задачи сквозь призму национальных проектов и разработанной нами Стратегии-2030, – рассказал глава минэкономразвития. – Важная цель – экспорт туристических услуг. Определены страны и регионы, готовятся новые форматы работы с аудиторией.

В планах на этот год – принять более миллиона туристов. Исследования и практика показывают, что чаще всего в Ростовскую область приезжают жители крупных мегаполисов, с которыми у дон-



ской столицы налажено прямое авиасообщение. Раскрыть турпотенциал региона помогут известные платформы покупки авиабилетов. Благодаря им, говорит Максим Папушенко, пассажиры тактично будут узнавать о Ростовской области.

В этом году путешественников, выбравших донской край, ожидают как традиционные событийные мероприятия – «Осадное сидение» в Азове, «Оборона Таганрога», фестивали «Донская уха» и «Донская лоза», Шолоховская весна, так и новые – связанные с межрегиональными и федеральными проектами. Новой точкой притяжения станет «Золотое кольцо Боспорского царства». В межрегиональный маршрут вписаны не только Ростов, Азов и Танаис, но и Таганрог. Уже в мае отсюда запустят парусную регату. Она пройдет через Азов, в Геленджике объединится с парусниками

● Нам есть, что показать туристам: муниципальные программы отдыха и развлечений с каждым годом становятся все богаче. С разнообразием турпотенциала области, представленном на фестивале, ознакомился замгубернатора Юрий Молодченко

из Краснодарского края, минует Крымский мост и прибудет в Херсонес. Регата синхронизирована с историческим фестивалем «Оборона Таганрога».

Туристические программы разработаны таким образом, что праздники будут приходиться на каждый уикенд. Развитие получит проект «Выходные на вольном Дону». Ожидается, что предложениями региона воспользуются туристы-транзитники и те, кто приедет познакомиться с областью, используя программы лояльности авиаперевозчиков.

Кстати, о перевозчиках. Авиакомпания «Азимут», которая базируется в аэропорту Платов, наращивает самолетный парк и осваивает новые маршруты,

тем самым помогая въездному туризму. Исполнительный директор авиакомпании Эдуард Теплицкий отметил, что миссия компании пересекается с проектом «Вольный Дон». «Азимут» связал все точки юга России и Северного Кавказа с Ростовом. В город и обратно сейчас выполняются рейсы по 24 направлениям. На лето есть новинки – прямая связь с Екатеринбург, Астраханью, Челябинском, Калининградом и Владикавказом. А к концу года появятся международные рейсы: соединим Ростов с Прагой, Дубаем, Стамбулом, Тель-Авивом и Франкфуртом-на-Майне.

По словам главы минэкономразвития Максима Папушенко, увеличится количество информационных туров в регион, активно станет распространяться сувенирная брендированная продукция. Особое внимание будет уделено деловому туризму. Задача – превратить донской край в центр проведения съездов и конгрессов международного и всероссийского уровня.

– Правительство, как орган, регулирующий политику в области туризма, будет использовать все законные механизмы и инструменты достижения поставленных целей, – отмечает заместитель губернатора Ростовской области Юрий Молодченко, принявший участие в конгрессе «Вольный Дон». – Хочу, чтобы команда, которую мы подобрали для продвижения донского туристического потенциала, продолжила работу в том же духе. Тогда наш край станет более посещаемым, а туристская отрасль займет достойное место в экономике региона.

Кстати, именно в рамках «Мира без границ» было объявлено об официальном назначении директора новой областной структуры – автономной некоммерческой организации «Агентство по развитию туризма Ростовской области». Им стала Татьяна Горяйнова, которая без малого 20 лет посвятила туризму.

● До 2030 года количество туристов, прибывающих в Ростовскую область, должно увеличиться более чем на 30%.

Губернатор Василий Голубев потребовал



от всех министерств и ведомств слаженной совместной работы над достижением поставленных в нацпроектах масштабных целей. Принципиально важно добиться результата, а значит, все участники процесса в равной степени будут нести ответственность, подчеркнул глава региона. Напомним, в Ростовской области утверждены паспорта 48 региональных проектов с общим объемом финансирования около 187 млрд рублей. Из них около 55 млрд рублей – средства федерального бюджета, 85,7 млрд – областного, 1,7 млрд – местных бюджетов и 44,5 млрд рублей – внебюджетные источники.

Заместитель губернатора Михаил Тихонов считает



что переход на экологически чистое топливо и увеличение числа газозаправочных станций – стратегическая задача развития региона. Необходимость продиктована ухудшением экологической ситуации из-за использования бензина и значительного роста транспортного потока через регион. Для переоборудования и обслуживания транспорта на природном газе в Ростовской области к концу года будет создано 10 сервисных центров и более 30 газозаправочных комплексов. Новые заправки появятся в Ростове, Аксае, Белой Калитве, Волгодонске и других населенных пунктах.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

Министр здравоохранения Татьяна Быковская призывает



позаботиться о своем здоровье и получить дополнительную защиту от кори – в области стартовала так называемая подчищающая иммунизация. Обязательной вакцинации против кори подлежат дети от года до 18 лет, взрослые до 35 лет, не болевшие, не привитые или привитые однократно, а также не имеющие сведений о прививках против кори. Прививают в обязательном порядке взрослых от 36 до 55 лет: работников медицинских и образовательных организаций, торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы и др. Вакцинация жителей области проводится бесплатно.

Начальник Госжилинспекции Павел Асташев отметил



что для управляющих компаний появилось новое лицензионное требование. Наименование управляющей организации не должно быть тождественно или схоже до степени смешения с названием другой УК. В связи с этим в Ростовской области 67 управляющих организаций уже переоформили лицензии. Нарушители могут быть привлечены к административной ответственности и лишиться лицензии. Кстати, в 2018 году 57 УК по решению лицензионной комиссии Ростовской области с лицензиями на деятельность расстались по причине банкротства и отсутствия домов в управлении.

Законотворчество нового времени

1994-2019
25
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
Ростовской области

2 апреля в Ростовском государственном музыкальном театре прошло торжественное собрание, посвященное 25-летию Законодательного Собрания Ростовской области. Прозвучало немало поздравлений. Во многих из них рефреном звучало: депутаты Заксобрания заложили крепкий законодательный фундамент, во многом благодаря которому донской регион уверенно развивается, войдя в последние годы в число российских регионов-лидеров по ряду важнейших показателей экономического и социального развития.

Просторный зал собрал около 700 человек. Его заполнили донские депутаты минувших пяти созывов и ныне действующие, депутаты Государственной Думы от Ростовской области, представители федеральных органов власти и правительства региона, общественных организаций, журналисты, сотрудники аппарата Заксобрания и др.

Символично, что первый созыв Законодательного Собрания Ростовской области собрался на свое первое заседание 12 апреля 1994 года – в День космонавтики. Метафора напрашивается: донским депутатам предстояло тогда выйти на совершенно новую для них орбиту – регионального законотворчества. До 1990-х годов регион не мог принимать свои нормативные акты, в советское время таким правом пользовались только республики. Впервые за несколько столетий истории донскому краю предстояло сформировать законодательный и представительный органы власти, работающие на постоянной основе.

И это необходимо было сделать в достаточно сложных социально-экономических условиях. О реалиях тех лет собравшимся напомнил Председатель донского парламента Александр Ищенко: «В то время во всей нашей стране и у нас на Дону происходили события, в гущу которых дальнейший путь развития России и ее возрождение как сильного, цельного государства для очень многих людей было совсем неочевидным прогнозом. В октябре 1993 года страна оказалась в одном шаге от гражданской войны. Тот общественный договор, которым явилась Конституция Российской Федерации, предоставил Ростовской области право принимать собственные региональные законы. Был сформирован каркас будущей стабильности, который позволил России выйти на дорогу нелегкого, но все-таки поступательного и позитивного движения вперед».

«По сути, никто в Ростовской области не умел писать законы, но, как и в случае с освоением космоса, все получилось», –

сказал в своем приветствии губернатор Ростовской области Василий Голубев.

«**Сегодня наш регион лидирует в стране по целому ряду показателей, и в этом есть заметный вклад донского парламента.** Губернатор Василий Голубев

Крепость и долговечность любой постройки зависит от фундамента. Эта аксиома относится и к государственному строительству. Низкий поклон депутатам первого созыва ЗС, которые в 1994-

даря эффективной совместной работе депутатов ЗС с правительством и губернатором области удалось справиться со всеми очень непростыми проблемами.

«Это очень важная вещь, которая присуща жителям Дона, и, безусловно, она отражается в работе парламента, – уверенность, спокойствие и настрой на конструктивное взаимодействие. Между ветвями власти, между областным и федеральным уровнем власти, взаимодействии с органами местного самоуправления, диалог с гражданским обществом, с общественными организациями. Именно такой подход был определяющим в деятельности всех созывов. Менялись

чески все рациональные предложения, которые формулировали депутаты различных уровней, нашли свое отражение в Стратегии-2030. Это означает, что пожелания людей, пожелания территорий, городов, районов были услышаны и будут реализованы уже в ближайшее время. Это конкретные объекты, строительство новых школ, больниц, фельдшерско-акушерских пунктов, это строительство новых дорог, реконструкция существующих дорог», – подчеркнул спикер ЗС.

«**Многие инициативы, которые уже сегодня либо выдвинуты Законодательным Собранием, либо разрабатываются, направлены на то, чтобы дать возможность экономическому потенциалу региона развернуться на сто процентов.**

Председатель ЗС РО Александр Ищенко

Высокий профессионализм донских депутатов отметил в своем приветственном слове глава региона Василий Голубев:

«Каждый раз, когда возникали новые задачи, донские парламентарии профессионально и взвешенно подходили к формированию законодательных основ развития нашего региона... У правительства и Законодательного Собрания налажен конструктивный диалог, и это взаимодействие служит интересам жителей Ростовской области».

В адрес депутатов ЗС поступили поздравления от Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентины Матвиенко, заместителя Председателя Совета Федерации Евгения Бушмина, заместителя Председателя Государственной Думы, руководителя фракции «Единая Россия» Сергея Неверова, Председателя Заксобрания Ленинградской области Сергея Бебенина, полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе Владимира Устинова.

Поздравить своих коллег прибыли делегации законодательных органов государственной власти из разных регионов России, с которыми донской парламент связывают узы многолетнего сотрудничества.

В ходе праздника депутаты донского парламента различных созывов были удостоены поощрений ЗС Ростовской области. Более 30 человек, внесших значительный вклад в развитие законодательства и парламентаризма, получили памятный знак «Законодательное Собрание Ростовской области – 25 лет», учрежденный губернатором области.



1998 годах взялись решать такие сложнейшие задачи, за которые до них никто не брался. Нынешний спикер ЗС Александр Ищенко убежден: роль депутатов-первопроходцев исключительно высока. Именно они разработали Устав Ростовской области и законы, определившие систему органов региональной власти и выборное законодательство. Именно в первом созыве появились современные герб и флаг, гимн Ростовской области.

Второй созыв ЗС решал уже несколько другие задачи. Тогда кардинально менялась система местного самоуправления, да и, в принципе, вся система управления в России. С начала 2000-х годов выстраивалось новое законодательство в социальной сфере, появлялись новые стандарты решений в бюджетной сфере. Третий состав ЗС занимался вопросами экономического развития. Базу, на которой сегодня строится все областное законодательство, заложили именно тогда – в начале 2000-х.

На долю депутатов третьего, четвертого и части пятого созывов пришлось серьезные потрясения – мировой финансово-экономический кризис 2008 года, сложная ситуация 2014 года. Благо-

задачи, люди, менялись руководители, но неизменным оставался подход», – говорит Александр Валентинович.

Конечно, свои приоритеты есть и у нынешнего шестого созыва ЗС. В первую очередь, это модернизация экономического законодательства. Депутатам предстоит решать масштабные задачи прорыва в экономике и социальной сфере, которые поставлены Президентом страны, в частности, в его Посланиях Федеральному Собранию РФ. Предстоит отказаться от устаревших норм, убрать преграды на пути развития экономики, предпринимательства, частной инициативы. Это тем более важно, что по числу малых предприятий и индивидуальных предпринимателей Ростовская область входит в число лидирующих регионов России.

«Уверен, что мы в Ростовской области сможем выполнить цели, поставленные нашим Президентом. Нынешний состав донского парламента представлен самыми разными категориями людей – это и руководители предприятий, и экономисты, и юристы, специалисты в сфере строительства. Словом, во всех тех направлениях, в которых предстоит меняться – и в системе власти, и в системе общественных отношений. Практи-

Александр Попов
Председатель ЗС,
1994-2007 гг.
вспоминает



На переходном этапе от Советов депутатов к новому законодательному органу лучше было оставить структуру, которая выполняла бы функции представительного органа власти и одновременно формировала законодательную базу для выборов. Так появился Малый Совет. Тогда же перед нами встал вопрос: как назвать новый законодательный орган? Мы решили, что для федеративного государства наилучшим названием будет Законодательное Собрание. Первые наши законы касались государственного устройства, создания новой правовой базы регионального значения.

Виктор Дерябкин
Председатель ЗС,
2008-2016 гг.
считает



что каждый из шести созывов Законодательного Собрания можно представить в виде результатов совместной работы депутатов донского парламента с правительством региона, представителями местных органов власти, жителями городов и районов. – Мы все разные, и приходим в Законодательное Собрание со своим характером, со своими пожеланиями, идеями. Но нас объединяет одно – наша земля и наши люди. Все эти 25 лет, независимо от партийной принадлежности, депутаты донского парламента служили жителям «тихого Дона», – отметил Виктор Ефимович.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

Николай Шевченко
депутат
I-V созывов
напомнил



Изначально, на момент становления Законодательного Собрания, возникло немало сложностей. Это было интересное, хотя и трудное время. Шла работа по подготовке главного документа региона – Устава Ростовской области, создавались основополагающие нормативные документы. Мы сумели заложить нормативный фундамент, который сегодня является основой стабильной законодательной базы донского региона. Мой принцип всегда был и остается таким: меньше надо критиковать, надо вносить предложения по новым законодательным инициативам.

Наталья Стаценко
депутат
III-IV созывов
признает



Заботы у депутатов всегда были и будут. Они, к сожалению, повторяются, потому что связаны с насущными проблемами, стоящими перед каждым человеком, – благоустройство городов и районов, устройство детей в детский сад, медицинская помощь и другие. Самые запомнившиеся события работы в Заксобрании связаны у меня с газификацией Ростовской области, особенно сельских районов. Депутатам нынешнего созыва хочу пожелать быть мудрыми, уметь слушать и понимать своих избирателей. Депутатам не всегда задают удобные вопросы, но их тоже надо решать.